История школы

В 1925 году был основан рабочий посёлок от 102 цеха Чапаевского завода. Он принадлежал ведению Калдыбанского района ( ныне Красноармейского ). Природа, окружающая населённым пунктом, привлекла внимание людей своей красотой, своими дарами: ягодами, грибами. Здесь в большом количестве

Каждую весну вили гнезда красивые птицы- Журавли.

      Посёлок Журавли рос, и возникла необходимость в школе. В 1932 году было построено первое здание школы. Оно было деревянным и располагалось в центре посёлка, у озера. Школа состояла из двух кабинетов, в которых обучались дети с первого по четвёртый классы. Численность учащихся была примерно 40 человек. Затем в 1972 году школу перевели в кирпичное одноэтажное здание, в котором по соседству располагался магазин.

     Лишь в 1974 году была сдана в эксплуатацию школа – новостройка. Первоначально школа была восьмилетней. Наполняемость классов составояла в среднем 25 человек.

Первым директором школы был Ятманов Дмитрий Яковлевич. Коллектив учителей состоял  из 11 человек. С 1984 года пост директора Журавлёвской восьмилетней школы занял Чикин Николай петрович. Шло время, и многие ученики хотели получить среднее образование. Перед администрацией стоял вопрос об открытии средней школы. В 1989 году школа стала называться Журавлёвской средней.

      За существования школы получили образования более 900 человек. Выпускники школы – это порядочные самостоятельные люди. Среди них педагоги, инженеры, работники здравоохранения, сферы обслуживания, предприниматели, юристы, бухгалтеры. Около 100 человек продолжили учёбу в высших заведениях. . Педагоги Журавлёвской школы Ермошкина Ольга Петровна, Абрамова Татьяна Петровна, Власова Наталья Всеволодовна, Круглова Анна Николаевна её выпускницы. Более 15 лет проработал в совхозе « Молодая Гвардия» главным инженером выпускник Кошкин Анатолий Николаевич. 15 лет  возглавляет экономический отдел фирмы « Восход» Пуларгина Ольга Васильевна. Успешно трудится и пользуется большим  уважением у односельчан соц. работник Шумилина Ольга Николаевна. В этом году окончила обучение  в Московском Гуманитарном Институте юридическом  факультете Калмычкова Татьяна Петровна. 

      Выпускники нашей школы освоили нужные рабочие профессии, добросовестно трудятся  на производствах  г. Самары , такие как  Салёный Алексей, Данилов Евгений, Тростины Александр, Николай, Сергей, Эрикайкин  Владимир, Андреев Юрий, Тюмкаевы  Владимир, Александр, Пётр и многие другие. В 2003 году окончили школу с серебрянными медалями Бутюгина  Маргарита и Антипова Алёна.

      Неоднократно наша школа занимает призовые места на районных и областных спортивных соревнованиях, обладает переходящими кубками. В нашей школе учится чемпион области по бегу, ученик 11 класса Ковтунов Юрий.     

