Для организации учебно-воспитательного процесса в ГБОУ ООШ пос. Журавли имеются 10 предметных кабинетов. Для проведения уроков физкультуры и обеспечения внеурочной занятости в школе работает спортивный зал с раздевалками, душевыми кабинами, туалетами, и имеется спортивная площадка. 
Функционирует компьютерный класс на 10 учебных мест. Школа подключена к сети Интернет, доступ безлимитный. 
В настоящее время в нашем учреждении имеются 9 учительских и ученических ноутбуков, принтеры, сканер и МФУ. В ближайшей перспективе один из кабинетов планируется оснастить автоматизированным рабочим местом учителя (компьютер, проектор, экран), интерактивной доской и ученическими компьютерами (в количестве 6 шт.). Это оборудование уже приобретено для школы с целью реализации ФГОС.
В школьной библиотеке имеется книжный фонд, в котором имеются современные учебники, соответствующие федеральным общеобразовательным стандартам, и художественная литература.  
Обучающиеся школы обеспечены горячим питанием, которое осуществляется через столовую (на 50 посадочных мест). Питание организовано в соответствии с графиком, утвержденным директором школы.
На переменах организовано дежурство учителей по школе.
