В современной системе образования гражданско-патриотическое воспитание занимает одно из первых мест. 

Готовясь к участию в историко-краеведческой конференции «Страницы истории», которая проходила в музее Дубового Умёта. Ребята Журавлевской школы делали проект «У войны не детское лицо», который посвятили людям, родившимся в разных уголках Советского союза, а сегодня живущим в поселке Журавли Волжского района. Дети собирали сведения о том, как прошло их детство во время Великой Отечественной войны. Недетское мужество. Недетские судьбы. Дети и война. Более жуткого сочетания не придумаешь.

Логическим завершением стала торжественная презентация проекта, которая состоялась 9 мая в День Победы. Праздник объединил в Журавлевской школе учеников, педагогов, ветеранов Великой Отечественной войны, детей тыла ВОВ. Учащиеся с первого по восьмой классы рассказывали стихи, посвященные 66-летию Победы, пели песни «Победа», «Ты только жди», танцевали.

Делились своими воспоминаниями староста поселка Чикин Николай Петрович, ветеран Великой Отечественной войны Елисеева Александра Ильинична, дети тыла ВОВ Фролов Алексей Тимофеевич, Бурова Мария Федоровна.

Организована выставка детского рисунка и художественной литературы зав.библиотекой Дьяковой Лидией Петровной. 

Ребята подарили ветеранам открытки и цветы, сделанные своими руками.

Встреча была организована благодаря поддержке Главы администрации поселения Воскресенка Рейн Людмилы Петровны, председателя общества ветеранов Хомутковой  Мадриды Яковлевны.

Учитель обществознания 

МОУ Журавлевской ООШ

Кошкина Марина Михайловна
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