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 «Сталинград. Великий подвиг советского народа»
урок мужества для учащихся 6 класса.
Актуальность темы:

Растить патриотов в наше время непросто. Наиболее действенным средством воспитания детей в духе любви к Родине, к народу России являются уроки мужества. Эти уроки позволяют сформировать представление о долге, чести и ответственности, понимание того, что без патриотизма невозможно возродить Россию.

Цель: 

Показать учащимся великий подвиг Сталинграда во время Великой Отечественной войны и в период; способствовать патриотическому воспитанию учащихся, чувства национальной гордости за великий подвиг волжской твердыни.

Задачи:

1) Показать героические страницы истории обороны Сталинграда.

2) Воспитывать у учащихся чувства патриотизма и любви к Родине, уважение к участникам Великой Отечественной войны;

3) Воспитывать чувство гордости за подвиг защитников Отечества.

Категория учащихся: 6 класс

 Оборудование: мультипроектор, музыкальный центр

 Оформление: карта «Сталинградская битва», плакат с названием урока мужества и эпиграф к уроку «Железный ветер бил им в лицо, а они все шли вперед, и снова чувство суеверного страха охватывало противника. Люди ли шли в атаку, смертны ли они?..»
Этап подготовки: 

1) Изучение информации по теме «Сталинградская битва. Оборона Сталинграда»

2) составление презентации

3) подбор музыки

Ход мероприятия:

1. Оргмомент.
2. Вступительное слово учителя.

(Звучит запись песни «Растет в Волгограде березка»», на её фоне говорит учитель)
Более 60 лет назад отгремели последние оружейные залпы. Годы, отделяющие нас от победного дня – срок, равный жизни зрелого человека. За это время возмужали, утвердились во взрослости не только те, кто встретил войну мальчишками, но и те, кто родился во время грозного лихолетья, и даже те, кому довелось родиться на свет во вторую половину сороковых годов. Но всех их объединяет память…

1418 дней и ночей были яростной борьбой со злом ради торжества добра! Сегодня мы оглядываемся на те сороковые – роковые, на трагические, огненные, горькие и радостные 4 года войны, и хочется сказать:
Поклонимся великим тем годам!
Поклонимся живым и мёртвым, бессмертным и бесстрашным, и тем, кто принял бой на рассвете 22 июня 1941 года, у стен Брестской крепости, и тем, кто пройдя через всю войну, добил врага там, откуда война началась – в поверженном Берлине.

3. Основное содержание мероприятия.

(показывается слайд 1)
1 чтец:
В резной шкатулке много лет

Лежит бесценная награда –

Медаль, которой равной нет,

«За оборону Сталинграда».

Я ее бережно достал, 

И что-то в сердце защемило.

Я будто вновь солдатом стал

И вспомнил все, как это было.
(Звучит песня «С чего начинается Родина…», на фоне этой песни учитель показывает слайды 2-3.)
1. Ведущий

Сталинград – это город, у стен которого в годы Великой Отечественной войны во многом решалась судьба человечества. Подвиг нашего народа и его Вооруженных сил спас человечество от фашистских варваров, он не померкнет в веках.

  2. Ведущий: 

Сталинград!.. До войны обычный город, с улицами и площадями, старыми и новыми кварталами. В то время Сталинград не был крепостью. По своей экономической мощи Сталинградская область в РСФСР занимала перед войной шестое место. Обогащалась культурная и духовная жизнь города. В Сталинграде действовал драматический театр им. Горького. В 1941 г. выходило 3 областных и 50 районных и фабрично-заводских газет. Серьезное внимание уделялось развитию здравоохранения.

День 22 июня 1941 г. выдался в Сталинграде жарким. Яркие афиши приглашали в летний театр, в помещении драмтеатра проходил городской смотр детской художественной самодеятельности, в парках гремела музыка, звучали песни и смех.
3. Ведущий:
 В полдень сталинградцы узнали страшную весть: Война! Смолкли песни. Посуровели лица. Состоялись массовые митинги. Их лозунг был один: «Все для фронта, все для победы».
(Слайд 4.   Звучит песня «Священная война».)
1. Ведущий:
17 июля 1942 года началась величайшая битва Второй мировой войны – битва за Сталинград. Имея полное превосходство в силах, противник вел бешеное наступление. Гитлеровцы считали, что они легко овладеют Сталинградом силами только 6-й армии до 25 июля. Захват Сталинграда Гитлер считал символическим актом, он говорил: «Судьбе было угодно, чтобы я одержал решающую победу в городе, носящем имя самого Сталина». Но упорное сопротивление советских войск спутало планы врага.

Немцы же стремились любой ценой взять Сталинград – важный транспортный узел и центр военной промышленности. 31 июля с Кавказского направления на Сталинград была перенацелена немцами 4-я танковая армия. Позже в сражение были втянуты две румынские и одна итальянская армия. Если в июле на Сталинград наступали 30 дивизий, в августе – 69, то в сентябре уже 81 дивизия. Сталинградское направление было для фашистов главным. Ломая упорное сопротивление советских воинов, враг, несмотря на потери, упорно рвался к городу.

На направлении главного удара враг имел полуторное превосходство в людях, двойное – в орудиях и многократное, в танках и самолетах.

2. Ведущий:
Правительство принимало все меры, чтобы сорвать немецкое наступление. Со всех сторон нашей страны шли сюда эшелоны с боевой техникой, боеприпасами, продовольствием и пополнением. Советские люди помогали фронту материально и морально.
3. Ведущий:
В один из июльских дней армию облетела весть о подвиге моряка-пехотинца Василия Потапова. Больше роты пехоты при поддержке артиллерии и минометов бросил враг против десяти зацепившихся за донскую землю моряков. Яростно лезли гитлеровцы, но меток был огонь наших воинов. Они отражали одну атаку за другой.

Потапова ранило, но он не покидал поля боя. Тем не менее с каждой новой атакой таяли силы моряков. В боевом строю остались лишь двое. Когда немцы сочли, что с группой русских покончено, раненый Потапов незаметно подполз к их пулемету и забросал его гранатами. Здесь фашистская пуля вновь настигла смельчака.

Лишь после восьмичасового боя, уничтожив до 70 фашистов, Потапов с товарищем доложил о выполнении поставленной задачи и тут же потерял сознание от большой потери крови.

В августе 1942 года 33 советских воина оказались на пути 70 танков и батальона пехоты. Советские солдаты смело вступили в неравный бой. Враг потерял 29 танков и до 150 солдат.
2 чтец: 

Гроздья дней висят на ветви года 

аккуратно так – по месяцам.

И у каждого своя погода:

Тут морозно, 

Жарковато там…

Вот он, август, 

плодозрелый, сочный, 

утомленный от избытка сил.

Освеженный временем проточным,

Многое в себе он позабыл.

И прекрасно!

Помнить все не надо.

Лишь бы не забыто было им 

двадцать третье –

пепел Сталинграда.

1. Ведущий:

Самым трудным для сталинградцев был день 23 августа 1942 г. В три часа дня над центральной частью города появились сотни вражеских тяжелых бомбардировщиков. Немцы методично сбрасывали то зажигательные, то тяжелые фугасные бомбы. Кромешный ад. Дым пожарищ застилал полуденное солнце. Взрывы страшной силы сотрясали воздух. Горели жилые дома, кварталы, рушились, как карточные, здания школ, превращенных в госпитали, культурно-бытовые учреждения.

Отовсюду доносились стоны, крики раненых.

Смерть разила людей всюду. Вся центральная часть Сталинграда была объята пламенем.
(Слайды 5-6)
     3 чтец:            
  Река бушевала под ливнем стальным,

 Окутали город и пламя, и дым.

 Пусть падают бомбы и пули свистят –

 Ни шагу назад! Ни шагу назад!

 Здесь рушатся даже металл и гранит,

 Но всякий боец непреклонно стоит.

 И гордо слова огневые звучат…

 «Ни шагу назад! Ни шагу назад!»

 Остались пять метров до Волги-реки,

 Но Родина знала – не дрогнут полки.

 Сдержал свою клятву каждый солдат.

 Ни шагу назад! Ни шагу назад!

2. Ведущий:

Беспримерное мужество сталинградцев потрясало даже бывалых гитлеровских вояк. Ефрейтор О. Гельман писал своей невесте: «Описать, что здесь происходит, невозможно. В Сталинграде сражаются все, у кого есть голова и руки, – мужчины и женщины». Фашисты гибли сотнями. В 300–400 метрах от Волги находились боевые позиции 138-й Краснознаменной дивизии генерала И. И. Людникова. Штаб дивизии Родимцева находился в 5 м от воды и в 250 м от переднего края. Но эти метры гитлеровцы не смогли преодолеть.

Несгибаемая стойкость, массовый героизм, высокое воинское мастерство советских бойцов срывали штурм за штурмом.

(Слайды 7-9)

 4 чтец:
Нас гусеницами давили,

Нас жгли безжалостно огнем.

С утра до ночи нас бомбили

И прошивали грудь свинцом.

Но каждый верил, каждый знал:

Такое долго не продлится.
3. Ведущий:

Каждому советскому солдату ставилась на первый взгляд простая, но, в сущности, большая цель: тебе поручено защищать вот этот дом. Тебе доверили защищать Родину, и ты защищаешь не маленький домик, а великую Россию. И от того, устоишь ты или не устоишь, зависит судьба Родины.

1. Ведущий: 
Не только в стране, но и за рубежом известен «Дом Павлова».

В конце сентября 1942 г. командир отделения сержант Я. Ф. Павлов, выполняя приказ командира, первым проник вместе с тремя бойцами в четырехэтажный дом, уже занятый гитлеровцами.

Гвардейцы выбили врага и превратили здание в опорный пункт. Ночью 2 октября со стороны мельницы пришло подкрепление – пулеметный взвод лейтенанта И. Ф. Афанасьева и группа бронебойщиков. Вскоре туда прибыло и несколько минометчиков. Гарнизон «Дома Павлова» состоял из 25 человек. Они прорыли от мельницы к дому траншею, по которой им доставляли вооружение и пищу. Территорию вокруг осажденного врагом дома бойцы заминировали. 

58 суток – срок больший, чем Германия затратила на захват целых европейских государств, яростно и ожесточенно штурмовали фашисты развалины дома, который стал для них неприступной крепостью.

Выстояв в кромешном аду, защитники дома 24 ноября вместе со своей дивизией перешли в стремительное наступление.
(Слайд 10)

2. Ведущий:

 В дни битвы гремела слава о снайпере сибиряке В. Г. Зайцеве. Более 300 гитлеровцев уничтожил он в уличных боях. Попал ему на мушку и руководитель немецкой снайперской школы в Берлине майор Конингс.

Связисты В. П. Титаев и М. М. Путилов, оба смертельно раненные, во время исправления повреждения телефонной линии, теряя сознание, восстановили связь, зажав концы оборванного провода зубами.

Артиллерист В. Я. Болтенко, оставшись у орудия один, смело вступил в единоборство с 15 вражескими танками и одержал победу. Подвиг Александра Матросова совершили в дни Сталинградского сражения 11 человек.

Морской пехотинец Михаил Паникаха загорелся от разбитой бутылки с зажигательной смесью, с которой он бросился на танк. Не останавливаясь, уже живым факелом он вскочил на танк и собой поджег фашистскую машину.

Санинструктор Е. Ф. Богданова вынесла с поля боя 120 раненых бойцов с их оружием. Уничтожила при этом 8 немцев, была ранена, но с поля боя не ушла. И таких были сотни, тысячи.
(Слайды 11-12)

(На фоне песни «Вечер на рейде» слова ведущего)
3. Ведущий: 
Дорогой жизни для осажденного города стали переправы. Через них шло все снабжение прижатой к самому берегу 62-й армии. Гитлеровцы вели артиллерийский, минометный и пулеметный огонь по судам, курсирующим между берегами. Катера, баркасы и лодки, перевозившие войска, подходили прямо к выжженному берегу, и люди шли на погрузку вброд. Над двухкилометровой ширью Волги кружили, бомбили и стреляли фашистские самолеты. 

Исключительно тяжелым был период с ноября 1942 г., когда на Волге начался ледостав. Бронекатера с трудом продвигались под ураганным огнем врага. С наступлением ледостава героические саперы и понтонеры соорудили два моста: свайно-понтонный и свайный по льду.

Моряки волжской военной флотилии и волжские речники сделали во время Сталинградской битвы 35,5 тыс. боевых рейсов, перевезли на правый берег более 100 тыс. бойцов, тысячи тонн военных грузов. Они вывезли из пылающего города десятки тысяч раненых и мирных жителей.

5 чтец:
В зное заводы, дома, вокзал.

Пыль на крутом берегу.

Голос Отчизны ему сказал:

«Город не сдай врагу!»

Верный присяге русский солдат, 

Он защищал Сталинград.

Танк на него надвигался рыча.

Мукой и смертью грозил.

Он, затаившись в канаве, сплеча

Танки гранатой разил.

Пулю – за пулю. Снаряд – за снаряд.

Он защищал Сталинград.

Смерть подступила к нему в упор.

Сталью хлестала тьма.

Артиллерист, пехотинец, сапер –

Он не сошел с ума.

Что ему пламя геенны, ад?

Он защищал Сталинград.

Просто солдат, лейтенант, генерал

Рос он в страде боевой.

Там, где в огне умирал металл,

Он проходил живой.

Сто изнурительных дней подряд

Он защищал Сталинград.
(Звучит песня «На Мамаевом кургане тишина…»)
1. Ведущий:

Мамаев курган… В дни Сталинградской битвы он был отмечен на картах генеральных штабов всех стран мира. Здесь, начиная с 13 сентября 1942 года по 30 января 1943 года, 140 дней и ночей не унималась дрожь земли от взрывов снарядов, мин и авиационных бомб, неумолчно бушевали вихри свинца и рваного железа. Здесь насмерть стояли советские воины, сражаясь за ключевую позицию обороны города, здесь решалась судьба будущей победы.
6 чтец: 

Сотни лет расходиться широким кругам

по огромной воде

молчаливой реки.

Выше всех Эверестов –

Мамаев курган!

Зря не сказано в книгах, 

Мамаев курган,

что металла в твоем оглушенном






нутре больше,

чем в знаменитой Магнитной горе!

Что хватило его и друзьям, и врагам.

Синеватые молнии медленных гроз,



будто в колокол памяти, 







бьются в тебя!

И тогда поднимаются птицы с земли,

и колышется нервно степная трава.

Оживают затертые напрочь слова,

И по плитам устало стучат костыли.

7 чтец:
И, наконец, тот день настал, 

который должен был свершиться.

Собрался с силой исполин,

И вспомнив доблесть вековую,

Народ поднялся как один

на смертный бой за Русь святую.

Загрохотало все кругом,

Пошли вперед наши солдаты,

Туда, на запад, день за днем,

Пока не пробил час расплаты.

2. Ведущий:
19 ноября 1942 г. Загрохотали тысячи пушек. Огневой налет причинил врагу тяжелые потери, нарушил его оборону. Через полтора часа перешли в наступление пехота и танки. Оборона противника была прорвана

23 ноября войска Юго-Западного и Сталинградского фронтов соединились в районе города Калач. В окружении оказалось 330 тысяч вражеских солдат и офицеров. Немецкое командование решило перейти к круговой обороне. Гитлер приказал окруженным войскам не сдаваться и ждать помощи.
 Без малого два месяца томились немцы в гигантском котле окружения. Их косили и голод и холод. Советские зенитчики сбивали фашистские самолеты, пытавшиеся доставить окруженным войскам продовольствие и боеприпасы.

9 января 1943 года был отдан приказ о наступлении. Ликвидация немецко-фашистских войск, находившихся в окружении, была поручена воинам Донского фронта.

25 января они ворвались в Сталинград с запада, а к вечеру 26 января соединились в районе Мамаева кургана с частями 62-й армии. 

31 января войска 64-й армии взяли в плен Паулюса вместе со штабом, находившимся в подвале Сталинградского универмага.

 2 февраля капитулировали остатки северной группировки.

Цвет гитлеровского вермахта нашел могилу у Волги. Противник потерял ¼ часть своих сил, действующих на советско-германском фронте. Было уничтожено 35 дивизий и бригад, еще 16 потеряли больше половины своего состава. Подобной катастрофы Германия еще никогда не терпела.
(Слайды 13-17)

Учитель: 
Величайшая роль в достижении Великой победы принадлежит Сталинградской битве.

Сталинградской битве в мировой истории не было равных по поставленным задачам, разработанным стратегическим операциям, проявлению полководческого искусства наших прославленных военачальников, количеству боевой техники и армий, численности воинов, а самое главное – по итогам величайшего сражения. На отдельных этапах Сталинградской битвы, охватившей территорию почти в 100 тысяч кв. км, участвовало в боях свыше 2 млн. человек, 26 тысяч орудий и минометов, более 2 тысяч танков и столько же самолетов. 

2 февраля 1943 г. – это всенародный праздник воинской доблести, подвига русского солдата, отстоявшего для нас мир. О нем, о русском солдате, написаны знаменитые слова на Мамаевом кургане: «Железный ветер бил им в лицо, а они все шли вперед, и снова чувство суеверного страха охватывало противника. Люди ли шли в атаку, смертны ли они. Да, они были простыми смертными». Фашистов охватывал ужас и страх не столько перед нашим оружием и боевой техникой, сколько перед силой духа русского характера, мужеством русского солдата.

(Слайд 18)
1 чтец:
На Волге возродился град

Еще прекрасней и чудесней.

Для нас он – прежний Сталинград.

Его не вычеркнешь из песни.

Там, на Мамаевом кургане, 

Вознесся ввысь мемориал,

Он для потомков в назиданье

И в память тем, кто смертью пал.

Чтоб мир надолго сохранить,

Чтоб сердце болью не щемило,

Народ, умевший победить,

Обязан помнить все, как было.

Пусть будет счастлив наш народ,

Пусть жизни радуются дети,

Но строго помнят наперед –

Они теперь за все в ответе.

3. Ведущий:
За боевые подвиги под Сталинградом 114 солдат и офицеров удостоены звания Героя Советского Союза. Орденом Ленина награждено 5 военных соединений. Орденом Красного Знамени – 55 воинских частей. За боевые заслуги преобразованы в гвардейские 4-я, 5-я, 6-я, 7-я, 8-я армии, 12 корпусов, 97 дивизий, более 200 полков и батальонов.

Не вернулись из боев под Сталинградом около 1 миллиона наших солдат.

Вечная память героям Сталинграда! 

2 чтец:

Там, где 200 дней и ночей

Бушевала великая битва,

Там, где кровью тысяч людей

Каждый метр земли был пропитан.

Там, где сила советских солдат

Сокрушала фашистскую силу, –

Там давно уже пушки молчат

И поля от пожарищ остыли.

Там сегодня над Волгой-рекой,

На священной земле Сталинградской

Рвется к полю цветок полевой

Из-под каски пробитой солдатской

3 чтец:                    
Горит на земле Волгограда

Вечный огонь солдатский –

Вечная слава тех,

Кем фашизм, покоривший Европу,

Был остановлен здесь.
Они здесь стояли насмерть!

И были средь них солдаты –

Мальчишки в серых шинелях,

Со звездами на ушанках.

Простые наши мальчишки,

Немного старше, чем ты.
К нам приезжают люди –

Жители всей планеты –

Мужеству их поклониться

И у могил помолчать.

И пусть люди мира видят…

Мы помним и любим погибших.   

4 чтец: 

В свой срок – не поздно и не рано – 

придет зима, замрет земля.

И ты к Мамаеву кургану

придешь второго февраля.

И там, у той заиндевелой, 

у той священной высоты, 

ты на крыло метели белой 

положишь красные цветы.

И словно в первый раз заметишь, 

каким он был, их ратный путь!

Февраль – февраль, солдатский месяц –

пурга в лицо, снега по грудь.

Сто лет пройдет. И сто метелиц.

А мы пред ними все в долгу.

Февраль – февраль. Солдатский месяц –

Горят гвоздики на снегу.
4. Подведение итогов.
(Звучит песня «Журавли», на ее фоне учитель читает стихотворение и на ее фоне повторно перелистываются слайды презентации.)
Учитель:

Жизнь! Мы славим величье ее.

Жить – вот благо и счастье людское!

За него, за счастье твое и мое

Свои жизни отдали герои…

Здесь орден мужества надет на грудь земли,

Недаром эта грудь истерзана снарядом,

Со смертью билась жизнь, и смерть враги нашли,

И победила жизнь под Сталинградом.
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