«Откроем школьный альбом»

Когда мы оглядываемся на пройденный путь, когда ищем поддержку и опору, мы открываем наш школьный альбом. Он хранит эпизоды школьной жизни – удивительные события и происшествия, радости и неудачи, первые победы и первые влюбленности. «Откроем школьный альбом» - под таким названием прошел праздник 5 февраля, в день вечера встреч выпускников в нашей школе.
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В трогательной торжественной обстановке, тепло и душевно встретились все жители общей страны под названием «Детство».

Открыли вечер вальсом выпускников, который танцевали ученик 3 класса Круглов Глеб и ученица 2 класса Агафонова Ангелина, это дети выпускников нашей школы Круглова Владимира и Кузнецовой Светланы, Агафонова Валентина.
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Затем, чтобы освежить память, мы пригласили на наш праздник первоклашек. Ведь такими малышами были много лет назад собравшиеся в зале
       Затаив дыхание

       Смотрим мы на Вас!

       Вот эти дяди – тети

       Ходили в первый класс?

Рассказывали стихи и танцевали задорный танец Круглов Ярослав, Лебедев Влад, Гафурова Вика, Царёв Антон, Сирастинова Настя, Саленная Юля, Устинова Настя, Данилова Яна, Елютин Ильдар. На них из зала с умилением смотрели их родители – наши выпускники Саленный Алексей, Кругловы Виталий и Анна, Гафуровы Людмила и Константин, Даниловы Светлана и Евгений и многие другие.
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\С благодарностью вспоминали учителя и ученики свои школьные годы. Автаева Л.Н., Власова О.П., Кабирова Л.М., Чикина Н.П.,Гачечиладзе Н.Д. были почётными гостями.

Приветствовала всех директор школы Сирастинова Любовь Николаевна.

Выпускники 1984 года Бурых Ал., Большаков А.В., Сизых и др. впервые пришли на вечер встреч после окончания школы. И с большой теплотой и нежностью вспоминали свою школьную жизнь и своих учителей.
И конечно же какая школьная жизнь без внеклассной работы? Бывшие выпускники приняли участие в игре «Счастливый случай» и проявили чудеса фантазии, ораторские способности, вызывали смех и поднимали праздничное настроение.

В школьном альбоме выпускники написали:

              Когда рассвет над окнами встает,

              Когда луна и солнце пополам, 

              Не важно, в школу кто сейчас идёт,

              А важно, чтоб она всегда была…
